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1. Общие положения

 

Настоящее Положение определяет организационные основы, порядок проведения и систему оценки результатов   конкурса  «Окно в Европу»  (далее – Конкурс).

Подготовку, организацию и проведение   Конкурса осуществляет  управление образования Администрации города Иванова, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития детской одаренности».

Информационная поддержка осуществляется  городской школьной газетой «Просто КЛАСС!», городским школьным телевидением «КЛАССное ТВ!».

2. Цель и задачи Конкурса

Развитие творческой одаренности учащихся, расширение кругозора школьников города через знакомство с культурой Италии, как части мирового культурного наследия.
3. Участники Конкурса

К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей в возрасте от 14 лет до 17 лет. Участие в конкурсе – индивидуальное.
4. Тема конкурса – Италия
5. Порядок проведения Конкурса

Первый этап. Интернет-тур – 28 ноября 2012 года с 15.00 до 16.00. Задания публикуются на сайте управления образования  www.ivedu.ru в указанное время на главной странице. Тур проводится в форме теста по вопросам, касающимся культуры, музыки, особенностей политического устройства, известных людей и т.д.. Задача участников –выполнить задание в указанное время и отправить ответ по электронному адресу nvk@ivedu.ru до 16.00. Участники первого тура, правильно ответившие на вопросы и уложившиеся во временной регламент, проходят во второй тур.  Кроме правильных ответов необходимо указать: фамилию, имя, отчество, образовательное учреждение, возраст.

Второй этап. Медиа-тур – середина декабря  2012 года. Задания для второго тура публикуются в городской школьной газете «Просто  КЛАСС!» (№49, 2012). Дата получения городской школьной газеты «Просто класс» образовательными учреждениями 15-20 декабря. Задача участников – выполнить задания, ответы отправить 22 декабря 2012 года до 15.00 по электронному адресу olimp@ivedu.ru. Первые 10 участников, приславшие правильные ответы, проходят в третий тур.  
Третий этап. Защита проектов – 17 января 2013 года, место и время будет сообщено дополнительно. Задача третьего тура – представить презентацию по одной из заданных тем: архитектура, культура, спорт, быт, кухня, народные традиции, музыка, искусство, костюм и др). 
Требования: продолжительность не более 5 минут. 
Требования к видео-материалам: представляются на носителе только в форматах FLV или MP4, avi- для видео.  
Критерии оценки видеоматериалов: 

1.1. Полнота представления (логичность, содержательность, доказательность).
1.2. Техника исполнения (качество исполнения, использованные приемы).
1.3. Креативность, творческий подход, авторский замысел.
            За каждый критерий экспертная группа присваивает конкурсанту не более 10 баллов, максимальное количество баллов – 30. 
6. Порядок определения и награждения победителей

Победитель определяется по итогам защиты проекта – максимальным количеством набранных баллов. Победитель получает главный приз. Финалисты конкурса (10 человек) поощряются познавательно-культурной поездкой.  
