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Начальнику управления
экономического развития и торговли

Администрации города Иванова

Соколовой Е.Н.

О предоставлении отчета о ходе реализации
муниципальной программы «Развитие

образования города Иванова» за 2020 год
Уважаемая Евгения Николаевна!


Управление образования направляет Вам отчет о ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования города Иванова», утверждённой постановлением Администрации города Иванова от 13.11.2018 № 1496, за 2020 год.

Приложение:   приложение №1 «Текстовая часть отчета о ходе реализации 


              муниципальной программы «Развитие образования города 



    Иванова» за 2020 год на  14 л., в 1 экз.;



    приложение №2 «

Начальник управления образования

Администрации города Иванова





       Е.В. Арешина
Н.И. Басова 
(4932)325207, basova@ivedu.ru

А.В. Сачихин 

(4932) 32 52 07, a.sachikhin@ivgoradm.ru
                                                                                            Приложение №1

Текстовая часть отчета о ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования города Иванова» за 2020 год.

В целом по муниципальной программе «Развитие образования города Иванова»

Проделанный анализ реализации мероприятий Программы позволяет сделать вывод, что большая часть запланированных на 2020 год целевых показателей выполнены или перевыполнены. Невыполнение ряда показателей объясняется объективными причинами.

Аналитическая подпрограмма «Дошкольное образование детей»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Дошкольное образование детей».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели, установленные на 2020 год, выполнены и перевыполнены. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг. 
Аналитическая подпрограмма «Общее образование»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Начальное общее, основное общее и среднее (полное) общее образование детей».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые индикаторы (показатели), установленные на 2020 год, выполнены в полном объеме. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Дополнительное образование детей»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Дополнительное образование детей».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели, установленные на 2020 год, достигнуты. Незначительное отклонение от плановых показателей связано с выполнением муниципального задания в пределах допустимых отклонений – 5%. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы
в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Дополнительное образование в сфере культуры и искусства»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Дополнительное образование детей в сфере культуры и искусства».

Количество часов пребывания детей в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ в 2020 году в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ в сфере культуры и искусства – 489,7 тыс. человеко-часов. Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели достигнуты. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Дополнительное образование в области физической культуры и спорта»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Дополнительное образование в области физической культуры и спорта».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели достигнуты. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Организация отдыха детей в каникулярное время в образовательных организациях»

Мероприятие «Оказание муниципальной услуги «Организация отдыха детей
в каникулярное время в образовательных учреждениях».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели, установленные на 2020 год, достигнуты в полном объеме. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций»

Мероприятие «Обеспечение выполнения функций муниципальных казенных учреждений «Централизованная бухгалтерия управления образования Администрации города Иванова».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели 2020 года в целом выполнены и перевыполнены. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Мероприятие «Обеспечение выполнения функций муниципального образовательного учреждения «Методический центр в системе дополнительного педагогического образования (повышения квалификации)».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели 2020 года достигнуты. Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.
Аналитическая подпрограмма «Финансовое обеспечение предоставления дошкольного и общего образования в частных образовательных организациях»

Мероприятие «Финансовое обеспечение получения детьми дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевые показатели, установленные на 2020 год, в целом выполнены и перевыполнены. 
Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.

Мероприятие «Финансовое обеспечение получения гражданами дошкольного и общего образования в частных общеобразовательных организациях».

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевой показатель достигнут.
Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.

Аналитическая подпрограмма «Психолого-медико-педагогическая помощь» 

Мероприятие «Психолого-медико-педагогическое обследование детей»

Мероприятие выполнено в полном объеме. Целевой показатель, установленный на 2020 год, достигнут в полном объеме. 

Реализация данного мероприятия продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2021 – 2024 гг.

Специальная подпрограмма «Выявление и поддержка одаренных детей»

Мероприятие «Организация участия учащихся города Иванова в олимпиадах, фестивалях, конкурсах и иных мероприятиях, направленных на выявление одаренных детей, в том числе проведение таких мероприятий».
Целостная система воспитательной работы с детьми, основанная на   проектной и конкурсной деятельности, в соответствии с  задачами национального проекта «Образования» осуществлялась в рамках данного мероприятия  по различным направлениям: интеллектуальное, социальное, спортивно-оздоровительное, творческое, военно-патриотическое.

Всего за 2020 год было организовано более 70 мероприятий. Большинство из них были проведены в дистанционном режиме, что незначительно снизило охват детей, но повысило качество участия: каждый четвертый  (44,0%) стал победителем  муниципального уровня. Это  обеспечило превышение целевого индикатора (показателя) на 13%.  


В рамках реализации мероприятия по участию  в   фестивалях, конкурсах, конференциях в различных регионах страны выезжал  1  творческий коллектив, а также отдельные учащиеся. Всего – более 50 человек.

  В 2020 году выпущено 8 номеров городской школьной газеты «Просто КЛАСС!» (40 тыс. экз.). 
Стабильным остается число детей, участников Всероссийской олимпиады школьников, которая проводилась   в 3 и 4 кварталах  по 24 предметам. Всего в муниципальном этапе олимпиады приняли участие свыше 3000 обучающихся:  удельный вес числа победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в общей численности участников регионального этапа составил в 2020 году  33,8% (на 1,8% выше планового показателя).
Школьники города активно участвовали в Олимпиадах, входящих в перечень, дающий право на льготное поступление в высшие учебные заведения. В 2020 учебном году приняли участие в 31  мероприятии, свыше 200 учащихся получили  дипломы победителя (призера) перечневых Олимпиад- среди лидеров Турнир им. М.В. Ломоносова, Олимпиада Курчатов, Олимпиада «Формула единства \ Третье тысячелетие» (по математике и впервые по английскому языку), САММАТ, олимпиады ФИЗТЕХ, московской олимпиаде по физике, олимпиаде Курчатов. ЦРДО стал площадкой для проведения 10 таких испытаний. 

В отчетном году 12 обучающихся города стали участниками регионального и 2 чел заключительного этапов Телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы».

Более 30 обучающиеся города выезжали на профильные смены в образовательный центр «Сириус» (г. Сочи) на математическую, компьютерную, естественнонаучную смены. 
Мероприятие «Вручение призов в денежной форме одаренным детям и педагогическим работникам.

В 2020 году было вручено 25 премий одаренным детям в разных номинациях на конкурсной основе, а также 13 премий педагогам за работу с одаренными детьми.
Мероприятия подпрограммы выполнены в полном объеме. Целевые показатели на 2020 год достигнуты. Реализация данной подпрограммы продолжится в рамках реализации муниципальной программы в 2020 – 2024 гг.
Специальная подпрограмма «Развитие кадрового потенциала образования».

Мероприятие «Проведение городских конкурсов в области образования».

Профессиональные конкурсы играют существенную роль в стимулировании педагогического творчества, материальном и моральном поощрении  педагогических работников в условиях состязания и способствуют  повышение квалификации.
За отчетный период были проведены следующие конкурсы: 
«Образовательное учреждение будущего» (3 победившие образовательные организации получили 1 млн. руб. на реализацию своих проектов);
«Орден детских сердец» (соискателями были выдвинуты  39  чел)  Ордена и призы в денежном выражении вручены  5 победителей по 4,0 тыс. руб. по итогам голосования школьников;

«Педагогический дебют» (приняли участие: 31 педагог). Вручены призы в денежном выражении: 3 победителям  по 15 т.р.; 28 чел конкурсантам   по 3,5 т.р.;

 «Стратегия успеха» (приняли участие: 130 педагогов). Вручены призы в денежном выражении  14 участникам: 6 человек по 2,0 т.р и 8 чел. по 1,0 т.р;
 «Педагог года» (приняли участие: 26чел). Средства направлялись на организацию мероприятий, приобретение цветов, подарков, денежное поощрение победителей конкурсов: выплачены призы в денежном выражении: 4 победителям  по 32,6 т.р., 8 финалистам  по 27,6 т.р.; 14 участникам  по 4,0 т.р. Также издан сборник, посвященный 30-летнему юбилею конкурса, подготовлен  видеоролик о конкурсантах.
Мероприятие «Присуждение городских премий и предоставление поощрений педагогическим работникам в области образования».
Проведены 5 мероприятий в рамках реализации данного пункта программы.
 Организация  Дня  дошкольного работника, Дня учителя, встреч ветеранов педагогического труда позволили поощрить  не на конкурсной основе более 160  работников муниципальной системы образования (включая бывших работников и ветеранов) за вклад в развитие системы, формирование нравственного и интеллектуального потенциала подрастающего поколения в преддверии профессиональных праздников.
А также   поощрить лучших работников ДОУ (в конкурсе приняли участие  27 чел).  Призы в денежном выражении получили  20  воспитателей  по 20,0 т.р. и 7  специалистов 7 чел по 15,0 т.р.
Вручить призы в денежном выражении  19-ти  молодым педагогам с опытом работы не более 3-х лет  на конкурсной основе в сумме  по 15,789 тыс.руб. для  поддержки начинающих перспективных педагогов, повышения престижа профессии и привлечения молодежи в систему образования. В этом году был расширен  состав участников конкурса, в который вошли не только учителя и педагоги дополнительного образования, но и дошкольные работники.
В октябре  состоялась защита проектов в рамках  муниципальной премии «Престиж» в области образования (участниками были 27 учреждений). Средства на реализацию проектов получили 11 учреждений - победителей в различных номинациях. Опыт, идеи, проекты, которые представляли номинанты,  послужили  толчком к  созданию современного  креативного пространства  в образовательных учреждениях, способствовали поддержке  лучших образовательных практик, реализованных в соответствии с основными задачами национального проекта « Образование».
Мероприятие «Проведение научно-практических конференций и других мероприятий для педагогов».
Проведение мероприятий способствовало повышению уровня профессиональной подготовки педагогов
В марте 2020 состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Национальный проект «Образование: актуальные аспекты, инновационные решения». По итогам издан сборник материалов
Мероприятие «Проведение ежегодного городского «Форума инноваций»
Расходы на проведение Форума инноваций составили 204,8 тыс.руб. В рамках мероприятия был выпущен видеоролик, издан сборник с материалами Форума «Новый  формат партнерства для достижения национальных целей», где представлены материалы и результаты работы федеральных экспериментальных площадок, опорных площадок и лабораторий.
Участвовало более 500 человек. 

       Мероприятие «Организация участия в конференциях, семинарах, форумах руководителей и педагогических работников учреждений, подведомственных управлению образования Администрации города Иванова, а также обеспечение участия приглашенных специалистов из других регионов России в мероприятиях, организованных на территории города Иванова».

В 2020 году средства выделялись на организацию и участие в следующих мероприятиях.

· Обучение сотрудника МБУ МЦ в РАНХиГС по теме "Государственное управление в сфере ЦОС", 
· участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства "Сердце отдаю детям".

      Мероприятие «Поддержка образовательных организаций, имеющих статус базовых учреждений, муниципальных экспериментальных, опорных, пилотных площадок, учреждений-лабораторий, ресурсных центров, учреждений-тьюторов».

34 образовательных учреждения города осуществляли деятельность в инновационном режиме.  Это обеспечило привлечение к внедрению новых направлений в работе 48% образовательных учреждений  города (93 учр).
 31 образовательное учреждение по итогам 2-х лет  представило результаты  опытно-экспериментальной работы  на Форуме инноваций. По итогам  издан  сборник для практической деятельности  руководителей и педагогов всей муниципальной системы образования.
Мероприятие «Поощрение образовательных организаций за активную работу или в связи с юбилеями».

В 2020 году поощрения получили  14  образовательных организаций.

Мероприятие «Организация целевой подготовки педагогов для работы в муниципальных образовательных организациях городского округа Иваново»
В Ивановском государственном университете по договору целевой подготовки от города Иваново в настоящее время обучалось 6 человек (1 студентка находится в академическом отпуске). Оплата обучения производилась  на паритетных началах из регионального и местного бюджетов. 
Мероприятия подпрограммы выполнены в полном объеме и обеспечили выполнение целевых показателей:

 доля педагогических работников и руководителей, повысивших свои компетентности, составила  54,6%, что выше плановых показателей на 4,6%;
доля образовательных учреждений, участвующих в деятельности эффективных образовательных практик, сохранилась на уровне прошлого года - 48 %.
Однако незначительно ниже плановых получены показатели:

"Доля педагогических работников, имеющих квалификационную категорию» – 58,5%, что объясняется  привлечением к педагогической деятельности студентов и  увеличением количества педагогов, не мотивированных на  аттестационные испытания; 
"Удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций - 15,3%. Отклонение плановых и фактически достигнутых  показателей связано с низкой закрепляемостью в образовательных организациях молодых педагогов.
Реализация данной подпрограммы продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2020 – 2024 гг.
Специальная подпрограмма «Информатизация образования»

Мероприятие «Реализация проекта «Электронная карта школьника» в муниципальных образовательных организациях».

В рамках проекта «Электронные проходные» средства были направлены на модернизацию системы видеонаблюдения в 3 учреждения дополнительного образования. Это способствовало  повышению антитеррористической безопасности и совершенствованию системы учета посещаемости данных организаций.

Все обучающиеся общеобразовательных учреждений использовали Универсальную  карту школьника при  посещении школы. Более 1600  детей из многодетных семей, а также дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, при проезде   в общественном транспорте.

Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, в которых реализован проект "Электронная столовая», остался на уровне 2019 года (38,8%), в связи со сложностью организационных вопросов в период пандемии.

Мероприятие «Утилизация непригодной к дальнейшей эксплуатации (неработающей и устаревшей) техники муниципальных организаций, подведомственных управлению образования Администрации города Иванова».

В 2020 году  утилизации устаревшей компьютерной и оргтехники в образовательных организациях города не осуществлялось. На основании мониторинга потребностей  и в целях экономии средств  утилизация  техника  планируется в 2021 году.

Мероприятие «Расширение локальной сети (сети Интернет) в образовательных организациях и подключения учреждений к сети Интернет по оптико-волоконным линиям».

На средства в сумме 340,00 тыс. руб. была расширена локальная сеть  10-ти общеобразовательных учреждений, что обеспечило подключение более 150 персональных компьютеров  к ЛВС, создало условие для работы в сети Интернет и способствовало выполнению планового показателя «Доля компьютеров общеобразовательных организаций, подключенных к локальной сети»- 88,5%.
Мероприятие «Информационное сопровождение муниципальной программы».

Средства по данному мероприятию направлялись на изготовление памятных знаков, приобретение грамот, благодарностей, а также изготовление баннеров и приобретение материальных запасов.
Мероприятия подпрограммы выполнены в полном объеме. 

Реализация данной подпрограммы продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2020 – 2024 гг.
Специальная подпрограмма «Создание современных условий обучения в муниципальных образовательных организациях»

Мероприятие «Капитальный ремонт объектов дополнительного образования детей».

  В 2020 году были продолжены ремонтные работы в  правом крыле здания Центра  социальной активности детей и подростков  «Притяжение» (ул. 3-я Сосневская, д. 39). Созданные зоны для медиакластера, занятий  мультстудии, холлы с настольными играми,  арт-зоны, конференц-зал, площадка для интерактивной выставки  позволили увеличить число детей, занимающихся дополнительным образованием,  на 200 человек. Общая сумма, выделенная на ремонт из бюджета города, составила в 2020 году -14533,41тыс.руб.  
Мероприятие «Создание и оснащение детского технопарка».

Созданные условия  позволили организовать обучение  900 детей  в возрасте от 6 до 18 лет по дополнительным общеобразовательным программам  созданного детского технопарка. 
Мероприятие «Устройство спортивных площадок на территории муниципальных образовательных организаций».

2020 год - год качественного перевооружения спортивной инфраструктуры учреждений.  За счет средств  подпрограммы  были  отремонтированы спортивные залы в 17-ти школах                                                                  (СШ№ 53,18,61,5,62,1,22,14,37,9,23,2,7,54,33,35,44),  за счет средств городского бюджета в 2020 году продолжался  2-ой этап обустройства спортивных площадок  на территории школ 28,14,41 .

Все эти мероприятия позволили  создать современную учебную базу для занятий физической культурой и спортом более чем для 35 тыс. детей и обеспечили  инфраструктуру для развития массового спорта  детей и жителей микрорайонов.
Мероприятие «Капитальный ремонт объектов общего образования».

 В 2020 году  проводился капитальный ремонт отдельных помещений в здании МБОУ "СШ N 65", что  позволило создать  44 дополнительных места  (2 группы при школе № 65 МБДОУ «Детский сад № 132»).
Мероприятие «Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций».

В рамках мероприятия была укреплена  материально-техническая база 20 муниципальных общеобразовательных организаций.
И оборудованы  4 современные спортплощадки (СШ № 42,58,56,65).
Мероприятие « Приобретение оборудования для муниципальных общеобразовательных учреждений».
На модернизацию оборудования школьных столовых  было направлено более 5,5 млн. руб, что обеспечило 22-м учреждениям возможность приобретения нового современного оборудования с целью повышения качества питания школьников.
Мероприятие «Проведение ремонтных работ в учреждениях дополнительного образования (детских музыкальных школах)
Мероприятие было направлено на проведение ремонтных работ здания, крыши и отдельных помещений МБУ ДО "Детская музыкальная школа N 6 города Иваново" по адресу: город Иваново, улица Ермака, дом 7А. В конце 2020 года проведены ремонтные работы первого этажа здания

Специальная подпрограмма «Обеспечение возможностей для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья».

Мероприятие «Создание в образовательных организациях условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья».

В связи с тем, что в 2020 году по данному мероприятию было выделено 20,00 тыс. руб., крупных работ по созданию «доступной среды» не производилось. Выделенные средства были направлены на установку  специализированных знаков на входах  (школа №2)  для маломобильных групп населения. 

Более эффективной реализации подпрограммы препятствует недостаточное финансирование
Мероприятие «Поощрение педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, и специалистов, обеспечивающих их сопровождение».

В результате конкурса денежные поощрения получили 6 педагогов и специалистов детских садов, школ и учреждений дополнительного образования. Сумма денежного приза составила 11 500 руб.
Реализация данной подпрограммы продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2020 – 2024 гг.

Специальная подпрограмма «Расширение возможностей организаций дополнительного образования»

Мероприятие «Поддержка мероприятий, организованных Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Развитие».

В 2020 году Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Развитие» были проведены следующие мероприятия: акция «Ты имеешь значение». Для проведения мероприятия разработаны различные варианты проведения тренингов с учетом возрастных особенностей обучающихся, проведено мероприятие для педагогов-психологов школ. В мероприятиях акции приняло участие более 500 обучающихся. Проведенные мероприятия способствовали  развитию толерантности, становлению позитивного «Я-образа» подростка, сглаживанию буллинга в детских коллективах.
В 2020 году продолжилась  реализация социально-психологического проекта, направленного на работу с детьми и подростками группы риска - «Будь в центре!». Серия мероприятий акции проводилась в дистанционном формате. Участниками стали около 9 тыс школьников.  Акция способствовала  формированию позитивных жизненных целей обучающихся.

Мероприятие «Поддержка Центра организации труда подростков «Наше Дело».

Трудовой лагерь «Наше дело» в 2020 году не был организован, в связи с ограничительными мероприятиями на территории Ивановской области.

Средства мероприятия были перенаправлены на другие подпрограммы.

Реализация данной подпрограммы продолжится в рамках действующей муниципальной программы в 2020 – 2024 гг.

Специальная подпрограмма «Повышение доступности образования в городе Иванове»

Целью реализации подпрограммы являлось создание 737 дополнительных мест полного дня для предоставления детям дошкольного образования и 1050 новых мест для предоставления детям общего образования.
Показатель «Количество дополнительных мест полного дня, созданных благодаря строительству (реконструкции) зданий муниципальных дошкольных образовательных организаций (за год)», не достигнут ввиду отсутствия на 31.12.2020 разрешения на ввод в эксплуатацию объекта "Строительство пристройки на 90 мест в МБДОУ "Детский сад №75".
Показатель «Число новых мест в общеобразовательных организациях города Иванова, введенных путем строительства (реконструкции) объектов инфраструктуры общего образования», не достигнут ввиду отсутствия на 31.12.2020 разрешения на ввод в эксплуатацию объекта "Строительство школы на 350 мест по ул. Генерала Хлебникова в г. Иваново".

Показатель «Количество дополнительных мест полного дня в муниципальных дошкольных образовательных организациях города Иванова, на создание которых подготовлена (откорректирована) проектно-сметная документация и определена сметная стоимость строительства», в полном объеме не достигнут ввиду отсутствия проектной и сметной документации "Строительство детского сада в районе Рабочего поселка г. Иваново", получившей положительное заключение АГУ "Ивгосэкспертиза".

Объем плановых расходов на 2020 год составил 639 994,58 тыс. руб., из них на 31.12.2020 освоено 328 781,03 тыс. руб. Бюджетные средства не освоены по следующим объектам:

- Строительство школы на 350 мест по ул. Генерала Хлебникова в г. Иваново ввиду отсутствия объемов выполненных работ по муниципальному контракту № 8-С от 09.07.2020, заключенному с ООО " Айди Партнер" и муниципальному контракту № 8-А от 23.07.2020, заключенному с ООО СКБ "Проект";
- Строительство пристройки на 350 мест к зданию МБОУ Гимназия № 44 г. Иваново Ивановской области. Субсидии из федерального и областного бюджетов распределены городскому округу Иваново постановлением Правительства Ивановской области от 19.05.2020 № 222-п при отсутствии проектной и сметной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы. Документация была разработана, и получено положительное заключение в оперативном порядке. С учетом проведения процедуры конкурсных торгов на подрядные работы муниципальный контракт заключен 03.11.2020. Запланированный на 2020 год объем финансирования освоить в полном объеме не представлялось возможным;
- Строительство общеобразовательной школы на 350 мест в мкр. "Рождественский" г. Иваново Ивановской области. Субсидии из федерального и областного бюджетов распределены городскому округу Иваново постановлением Правительства Ивановской области от 19.05.2020 № 222-п при отсутствии проектной и сметной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы. Документация была разработана, и получено положительное заключение в оперативном порядке. С учетом проведения процедуры конкурсных торгов на подрядные работы муниципальный контракт заключен  02.11.2020. Запланированный на 2020 год объем финансирования освоить в полном объеме не представлялось возможным;
- Дошкольное образовательное учреждение на 240 мест по адресу: г. Иваново, ул. 1-ая Камвольная  ввиду задержки в период пандемии поставки материалов, необходимых для строительства объекта, необходимости выполнения корректировки проектной и сметной документации по изменениям проектных решений;
- Строительство пристройки на 90 мест в МБДОУ "Детский сад №75". Приостановка деятельности предприятий, введенная режимом самоизоляции граждан, и другие обстоятельства сказались на задержке в поставке строительных материалов и оборудования, что привело к невозможности освоить в полном объеме бюджетные средства и осуществить ввод в эксплуатацию объекта в запланированные сроки;
- Строительство пристройки на 57 мест в МБДОУ "Детский сад №152" ввиду позднего распределения субсидий из федерального и областного бюджетов (постановление Правительства Ивановской области от 09.11.2020 № 547-п) по муниципальному контракту на выполнение подрядных работ, заключенному 28.12.2020;
- Разработка проектной и сметной документации «Строительство общеобразовательной школы на 350 мест в мкр. "Рождественский" г. Иваново Ивановской области» ввиду неиспользования остатка средств;
- Разработка проектной и сметной документации "Строительство детского сада в районе Рабочего поселка г. Иваново" ввиду отсутствия проектной и сметной документации, получившей положительное заключение АГУ "Ивгосэкспертиза".

Специальная подпрограмма «Расширение возможностей муниципальных дошкольных образовательных организаций».

Мероприятие «Создание дополнительных мест в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования».

В рамках мероприятий  было открыто  44 дополнительных места  (2 группы при школе № 65 МБДОУ «Детский сад № 132»).  Мероприятие способствовало оптимизации помещений функционирующих муниципальных образовательных организаций при решении значимых социальных проблем.
Мероприятие «Поддержка вариативных форм дошкольного образования».

В связи с тем, что создание мест неполного дня, не было востребовано  и отсутствовало финансирование на 2020 год, индикатор не запланирован  и исключен с 1 января 2021 года.
Реализация данного мероприятия в рамках действующей муниципальной программы в 2020 – 2024 гг. не планируется.
Специальная подпрограмма "Региональный проект "Цифровая образовательная среда"

Реализация подпрограммы направлена на создание условий для развития цифровизации образовательного процесса в соответствии с основными задачами, условиями и особенностями функционирования цифровой образовательной среды для разных уровней образования.

В  49-ть  общеобразовательных школ приобретено  современное оборудование (30 ноутбуков для учащихся, 6- для педагогов, 2 современных демонстрационных комплекса)  в рамках участия  в региональном проекте "Цифровая образовательная среда" национального проекта «Образование»  для  создания целевой модели цифровой образовательной среды.

Реализация данного мероприятия продолжится  в 2021 году. 


В рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» Национального проекта «Образование»  на базе Муниципального автономного учреждения дополнительного образования Центра технического творчества «Новация» (МАУ ДО ЦТТ «Новация») был создан Центр цифрового образования «IT куб». Это обеспечило  для 400 учащихся возможность получения образования по дополнительным общеразвивающим программам технической направленности.  На ремонтные работы и приобретение современного оборудования  было выделено более  - 13 млн руб,  в том числе из  городского бюджета -1,34 тыс.руб; областного -132,65 тыс.руб, федерального -13132,20 тыс.руб.

Специальная подпрограмма "Повышение антитеррористической защищенности образовательных учреждений"

Для  решения проблемы повышения  антитеррористической защищенности объектов муниципальной системы образования  в 2020 году  были направлены средства городского бюджета в 7 общеобразовательных учреждений для обеспечения требований антитеррористической безопасности  объектов  1 категории защиты (школы № 8,22,23,33,36,44,61).
Специальная подпрограмма «Профилактика и противодействие распространению новой коронавирусной инфекции в муниципальных общеобразовательных организациях города Иванова»

 В рамках программы  были  проведены дополнительные мероприятия по профилактике и противодействию распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в муниципальных общеобразовательных организациях. Средства  бюджета города Иванова и субсидии, выделяемой из областного бюджета,  позволили  100% общеобразовательных учреждений  приобрести средства для обработки помещений  и  обеспечить средствами индивидуальной защиты работников муниципальных общеобразовательных организаций города Иванова, а обучающихся - дезинфицирующими средствами. Целевой показатель выполнен.
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