
Положение о городском открытом хакатоне

«Автоматизация логистики»
1. Общие положения 

Хакатон – короткое, динамичное мероприятие, призванное стимулировать появление новых идей в выбранной предметной области и доведение их до реализации непосредственно на площадке хакатона. Творческая неформальная атмосфера, неотъемлемый атрибут хакатона, способствует созданию новых команд и проектов. 

Городской открытый конкурс «Автоматизация логистики» (далее – Хакатон) проводится среди учащихся образовательных учреждений г. Иваново. Организаторы конкурса: управление образования Администрации города, МАУ ДО ЦЦТ «Новация» (Детский технопарк «Кванториум.Новатория»).
2. Цели и задачи Хакатона
Основными целями и задачами проведения Хакатона являются:

· ознакомление учащихся с новыми технологиями; 

· обучение учащихся навыкам использования новых технологий;

· повышение уровня использования передовых разработок и решений в сфере информационных технологий; 
· развитие перспективных идей и инициатив, связанных с выводом на рынок новых ИТ-продуктов и услуг;
· стимулирование развития креативного мышления, творческого самовыражения    учащихся образовательных учреждений г. Иваново.
3. Участники Хакатона
В конкурсе принимают участие команды, состоящие из 3-5 учащихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений, обучающиеся творческих объединений учреждений дополнительного образования и студентов средних специальных учебных заведений. 
Итоги будут подводиться в трех возрастных категориях: 
5-8 классы  
9-11 классы 
студенты средних специальных учебных заведений

4. Сроки проведения Хакатона 

Хакатон проводится с 29 мая 2023 года по 30 июня 2023 года в 2 этапа:
I этап – Подготовительный. 
1. Участникам необходимо сформировать команду из 3-5 школьников 5-11-х классов (в соответствии указанным в п. 3 возрастным категориям) или студентов средних специальных учебных заведений. От учреждения может быть не более 2 команд в каждой возрастной номинации. Количество команд ограничено. 
2. Для участия необходимо оставить заявку в форме по ссылке: https://forms.gle/QTXCVKcQNbU9w4kk9  до 12 июня включительно.
Не позднее 18 июня 2023 года организаторами будет проведена установочная встреча и мастер-классы для участников мероприятия.

II этап – Проведение мероприятия хакатон «Автоматизация логистики»

Сроки проведения 19-25 июня 2023 года на базе Детского технопарка «Кванториум.Новатория» (г. Иваново, пр. Ленина, д. 73)
Треки Хакатона:
1. Разработка алгоритма построения маршрута автоматизированных установок по складу

2. Создание прототипа автоматизированной установки по складу (“рохли-тележки“)

3. Создание интерфейса управления складского помещения

4. Создание интерфейса виртуального пульта оператора

Одна команда может принимать участие только в одном из треков. Команды в течение 24 часов (4 дня по 6 часов) создают проект из предоставленного Центром оборудования, расходных материалов (платы ардуино и конструкторы Lego, комплектующие, провода) и используя программное обеспеченье, предоставленное центром. Команда может самостоятельно принести с собой ноутбуки и другое необходимое для работы оборудование. Итоговым продуктом является - создание проекта и его презентация, согласно темам треков, перед экспертным жюри. Время на презентацию не более 7 минут.

5. Порядок организации и проведения «Хакатона»
Для организационно-методического обеспечения проведения мероприятия создается оргкомитет. Состав оргкомитета формируется из представителей управления образования Администрации города Иванова, МАУ ДО ЦЦТ «Новация» (Детский технопарк «Кванториум.Новатория»).
Оргкомитет устанавливает сроки, даты и место проведения мероприятия, определяет состав Жюри. 
6. Подведение итогов фестиваля и награждение победителей
Подведение итогов, награждение участников Хакатон «Автоматизация логистики» состоится в завершении мероприятия. Информация о мероприятии будет размещена на сайте управления образования Администрации города Иванова, сайте: новация37.рф.
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