




УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА

ПРИКАЗ

от 09.08.2024                                                                                                        № 419

Об утверждении Положения муниципальной акции 

На основании плана работы управления образования, в целях реализации мероприятий в рамках проведения Года семьи в Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Положение о проведении муниципальной Акции «Семья и образование: современные векторы развития» (Приложение).
2. Директору МБУ МЦ (Афанасьева Е.А.) провести работу по организации и информационному сопровождению заявленных в Положении мероприятий в установленные сроки. 
3. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений организовать участие детей в мероприятиях.
4. Контроль исполнения приказа возложить на Чистякову О.А., начальника отдела мониторинга и организационной работы. 

Временно исполняющий обязанности 
начальника управления			 оригинал подписан	            Н.В. Виткина
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Чистякова О.А.
(4932) 41 28 27, om2@ivedu.ru 







Утверждено
приказом управления образования Администрации города Иванова
от 09.08.2024 № 419

Положение
о проведении Муниципальной Акции 
«Семья и образование: современные векторы развития»

Общие положения
1.1 Настоящее Положение о проведении Муниципальной Акции «Семья и образование: современные векторы развития» (далее – Положение, Акция) определяет статус, цели и задачи мероприятия, регламентирует порядок проведения Акции.
1.2 Организаторами Акции является МБУ МЦ (далее – Организатор) при поддержке управления образования Администрации города Иванова. 
1.3. Слоган акции: Создаем. Формируем. Распространяем.
1.4. Цель Акции: выявление и распространение эффективного педагогического опыта в области взаимодействия с семьями обучающихся (в т.ч., с замещающими семьями), с привлечением общественных и иных организаций, заинтересованных в воспитании подрастающего поколения, путем создания и размещения в сети Интернет вернисажа идей.
1.5. Задачи:
-	Содействие профессиональному развитию педагогических работников, совершенствование их профессиональных компетенций в воспитательной деятельности и в сфере организации взаимодействия с семьями обучающихся (воспитанников, учащихся), в т.ч., с замещающими семьями.
-	Привлечение внимания педагогического сообщества и общественности к вопросам изменяющегося взаимодействия семьи, образования и общества как условия достижения целей и задач воспитания, обучения, социализации и развития личности обучающихся (воспитанников, учащихся).
-	Повышение значимости педагогического наследия и научных разработок в решении учителями и воспитателями практико-педагогических задач и расширения их педагогического опыта в сфере взаимодействия семьями обучающихся (воспитанников, учащихся).
-	Побуждение участников Акции к наставнической деятельности в области взаимодействия с семьей, способствующей повышению качества обучения, воспитания, социализации и развития личности обучающихся и расширению партнерских отношений в изменяющемся социокультурном образовательном пространстве.
Данная Акция направлена на совершенствование форм работы с семьей в современных условиях через организацию деятельности по выявлению и обобщению эффективных педагогических практик (опыта) взаимодействия с семьями обучающихся в изменяющемся пространстве муниципальной системы образования.
Проводится в рамках Года семьи в России в 2024 году, объявленного Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 №875 «О проведении в Российской Федерации Года семьи».
Участники Акции
К участию в Акции приглашаются образовательные учреждения, подведомственные управлению образования Администрации города Иванова.
Участие в Акции добровольное. 
Условия и порядок проведения Акции:
До 26.08.2024 – подготовка участниками Акции - презентаций эффективного педагогического опыта в области взаимодействия с семьями обучающихся (в т. ч., с замещающими семьями), с привлечением общественных и иных организаций, заинтересованных в воспитании подрастающего поколения; размещение работ на официальном ресурсе образовательного учреждения и информирование МБУ МЦ ссылками на ресурс; размещение ссылок на итоговую работу на официальной странице вернисажа идей; создание банка инновационных идей;
до 10.10.2024 содержательная экспертиза презентаций, открытое онлайн голосование за лучшую практику.
29.10 – 30.10 представление лучших практик на Форуме инноваций.
Форматы презентаций:
- презентация в PowerPoint (5-10 слайдов). Требования к презентации:
· Слайд 0 - титульный слайд, содержащий название Акции и Ф.И.О. авторов презентации;
· Слайд 1 - представление ОУ - автора презентации (фото, информация о ОУ);
· Слайды 2,3 – описание эффективного педагогического опыта (с использованием размера шрифта не менее, чем 12 пт), включающее: 1) название темы; идею, положенную в основу сформированного педагогического, опыта; 2) краткое содержание опыта, в т.ч., его актуальность и новизна; 3) результат; 4) распространение опыта; 5) условия внедрения опыта в практику других педагогов и образовательных организаций;
· Слайды 4,5 - теоретическая база педагогического опыта: положения, сформулированными на основе изучения соответствующей научно-педагогической и методической литературы, ставшие основной создания или совершенствования опыта; цитаты, подтверждающие Ваши мысли или побудившие Вас к тому, чтобы сформулировать те или иные идеи взаимодействия с семьей (с использованием размера шрифта не менее, чем 12 пт;
· Слайды 6 -10. - визуализация идеи, основных положений и форм распространения опыта на основе использования различных приемов инфографики и сервисов Искусственного интеллекта (ИИ).
- видеоролик (трейлер — это короткий видеоролик, рассказывающий в произвольной форме о какой-либо педагогической практике. Цель таких роликов – реклама «свежих» идей и пропаганда деятельности, привлечение внимания к проблемам при помощи визуальных средств, характерных для трейлеров к кинофильмам.) Технические требования: разрешение видео – не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео – 16:9; формат видео – .mov или .mp4. Видео должно иметь заставку, содержащую название, сведения об учреждении и авторах. Должен отображать наиболее значимые аспекты педагогической индивидуальности и достижений в работе с родителями в контексте особенностей образовательной организации. 
- сторителлинг (цель, сюжет, участники, какую проблему решает, вариант решения проблемы, выводы и призыв к действию)
- стартап (Название, тема стартапа, участники, аннотация проекта, какой продукт по факту получается, какую проблему решает, на основе какого (каких) научных решения результата будет достигнут (создан), описание модели (характеристика продукта)
И т.д.
Презентации, присланные на Акцию, не рецензируются и не возвращаются. 
Направляя Организатору работу, участник подтверждает, что все материалы не нарушают прав на результаты интеллектуальной деятельности и иных прав каких-либо третьих лиц. Организатор вправе использовать присланные работы и любые материалы по своему усмотрению любыми предусмотренными законодательством Российской Федерации способами. 
Решения Организатора по всем вопросам, связанным с проведением Акции, являются окончательными и не подлежащими пересмотру. 
Становясь участником Акции, организация (педагог) соглашается, что, в случае если он/она становится финалистом Акции, Организатор вправе публично объявить об этом в любой форме, опубликовав такую информацию о финалисте (имя, фамилия, отчество) название учреждения, и уполномочивает Организатора на такое публичное объявление и раскрытие информации без уплаты вознаграждения такому участнику. Организатор оставляет за собой право использовать имена участников Акции во всех своих материалах.
Персональные данные 
Настоящим участник, действуя своей волей и в своем интересе, дает согласие Организатору (оператору) на обработку своих персональных данных, на следующих условиях: персональные данные будут использоваться исключительно Организатором (оператором) в связи с проведением настоящей Акцией, и не будут предоставляться никаким третьим лицам для целей, не связанных с настоящей Акцией. 
Согласие действительно с момента регистрации участия в Акции до момента отзыва Участником Акции согласия на обработку персональных данных. 
Персональные данные участник предоставляет по запросу Организатора (оператора) Акции. 
Перечень персональных данных (если физическое лицо): 
• фамилия, имя, отчество; 
• наименование образовательной организации, в которой Участник работает; 
• адрес электронной почты; 
• контактный телефон. 
Целью обработки персональных данных является участие в Акции и оглашение результатов Акции на Форуме инноваций, сайте Организатора (оператора) и аккаунтах Организатора (оператора). 
Согласие участником дается на совершение Организатором (оператором), а также по его поручению третьим лицам для осуществления следующих действий с персональными данными: сбор; систематизация; накопление; хранение; уточнение (обновление, изменение); использование и распространение в случаях и в объеме, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в том числе: предоставление в государственные органы и иные организации, в том числе в составе сведений об аффилированных лицах и группе лиц; обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных 
Персональные данные, полученные Организатором (оператором), хранятся в соответствии с требованиями законодательства РФ на условиях конфиденциальности.

Контактная информация:

По вопросам участия в Акции: МБУ МЦ (тел. 32-54-35, эл. почта: gmc@gmc.ivedu.ru)

