Lexikalisch-grammatische Aufgabe
Füllen Sie die Lücken aus (1-10) oder wählen Sie die richtige Variante des fehlenden Wortes von vier vorgeschlagenen (11-20)! Tragen Sie die Ergebnisse in Ihr Antwortblatt ein!
Das Leben der Anderen

„Das Leben der Anderen“ …(1) ein deutscher Spielfilm von Florian Henckel von Donnersmarck aus dem Jahr 2006. Das Drama, das am Beispiel … (2) Schicksals eines Künstlerpaares die Kulturszene Ost-Berlins beleuchtet und sich zudem allgemein mit der Geschichte der DDR auseinandersetzt, ist das Langfilmdebüt des Regisseurs.

Der Film wurde mit zahlreichen Preisen ausgezeichnet, darunter der Deutsche Filmpreis 2006, der Bayerische Filmpreis 2006 und der Europäische Filmpreis. Bei der Oscarverleihung 2007 erhielt der Film zudem als insgesamt dritter deutscher Beitrag den Preis …(3) den Besten fremdsprachigen Film. 

Handlung

Im Ost-Berlin des Jahres 1984 wird der Stasi-Hauptmann Gerd Wiesler (HGW XX/7) damit beauftragt, den bekannten und regimetreuen DDR-Theaterschriftsteller Georg Dreyman zu bespitzeln. Er hält den Künstler selbst für beobachtenswert, ahnt aber nicht, dass Kulturminister Bruno Hempf dieses Vorhaben mit dem Motiv unterstützt, Dreyman auszuschalten, …(4) seine Freundin Christa-Maria Sieland für sich allein zu gewinnen. Wieslers Vorgesetzter Oberstleutnant Anton Grubitz versucht, seinen ausgeprägten Spürsinn anzureizen.

Wiesler – alleinstehend, ohne Privatleben und in einer steril und unpersönlich eingerichteten Neubauwohnung lebend – hat durch die Bespitzelung Einblick in die Welt der Kunst und des offenen Geistes sowie in zwischenmenschliche Beziehungen. Wiesler …(5) bei der Überwachung fest, dass Albert Jerska, ein mit Dreyman befreundeter Regisseur, der in der DDR seit sieben Jahren mit einem Berufsverbot belegt ist, auf einer Geburtstagsfeier in Dreymans Brecht-Band liest. Diesen nimmt Wiesler später heimlich aus dessen Wohnung. 

Georg Dreyman …(6) nach dem Suizid Albert Jerskas seine Einstellung zur Staatsführung geändert. Das wird insbesondere dadurch betont, wie er nach Erhalt der Todesnachricht die „Sonate vom Guten Menschen“, eine Klavier-Etüde, spielt, deren Partitur … (7) sein Freund Jerska auf der Geburtstagsfeier geschenkt hat.

Unter dem Eindruck dieses Lebens der Anderen weicht Wiesler mehr und mehr von seiner Aufgabe ab, Belastendes über den Schriftsteller …(8) finden. Er schreibt in seinen Berichten Belangloses. Auf einer von einem Journalisten des bundesdeutschen Magazins „Der Spiegel“ ins Land geschmuggelten Schreibmaschine mit rotem Farbband schreibt Dreyman einen Bericht über die außergewöhnlich hohe und seit der zweiten Hälfte der 1970er Jahre mehr herausgegebene und tabuisierte Selbstmordrate in …(9) DDR und veröffentlicht ihn anonym im „Spiegel“.

Wiesler greift nicht ein. Im Gegenteil, er schützt Dreyman indirekt, indem er versucht, dessen heimliche Aktivitäten weitestmöglich zu vertuschen. …(10) Dreymans Freundin, die Schauspielerin Christa-Maria Sieland, auf Veranlassung des Kulturministers Hempf in die Berliner Hauptzentrale der Stasi zum Verhör verschleppt wird, kann sie dem Druck nicht mehr standhalten. Sie …(11) schließlich Dreymans Urheberschaft für den Spiegel-Artikel. Bei der folgenden Wohnungsdurchsuchung durch Stasi-Beamte wird die Schreibmaschine jedoch nicht gefunden.

Grubitz setzt ein …(12) Verhör von Christa-Maria Sieland an, in dem die Schauspielerin nach weiteren Drohungen das genaue Versteck der Schreibmaschine preisgibt. Noch vor der diesmal durch Grubitz selbst durchgeführten Hausdurchsuchung eilt Wiesler zu Dreymans Wohnung und entfernt die Schreibmaschine …(13); diese Szene wird so dargestellt, dass Wiesler neben der Tür im Dunkeln steht und die Hände …( 14) dem Rücken hat. Als der Stasi-Oberstleutnant zielgerichtet auf Dreymans Versteck zukommt, kann die anwesende Christa-Maria Sieland, die nicht …(15), dass das Versteck leer ist, die Scham des Verrats nicht mehr ertragen. Sie stürmt aus dem Haus, läuft vor einen zufällig vorbeifahrenden LKW und wird tödlich verletzt. Ohne Beweise dafür zu haben, ist Grubitz nun klar, dass Wiesler den Schriftsteller Dreyman geschützt hat, und er versetzt Wiesler innerhalb der Stasi auf eine trostlose …(16) zur Briefüberwachung.

Nach der Wiedervereinigung …(17) der Ex-Minister Hempf den Schriftsteller Dreyman wieder und spricht ihn darauf an, dass jener seitdem nichts mehr veröffentlicht habe. Dreyman fragt, warum man ihn nie überwacht habe – woraufhin Hempf ihm sagt, er sei lückenlos überwacht worden: „Schauen Sie mal bei Gelegenheit unter Ihre Lichtschalter…“ Dann eilt Dreyman in seine Wohnung und …(18) die immer noch installierten Überwachungsmikrofone und die dazugehörigen Leitungen, die unsichtbar geschickt in die Wandtapeten und Verputze eingearbeitet wurden. Dreyman liest verblüfft seine Stasi-Akten. Nicht zuletzt anhand eines roten Fingerabdruckes auf dem letzten Überwachungsbericht erkennt er, dass ihn der Stasi-Mitarbeiter „HGW XX/7“ gedeckt hat. Er macht diesen ausfindig. Wiesler verteilt mit einem Handwagen nun Werbeprospekte in Briefkästen. Dreyman nimmt aber keinen Kontakt mit ihm …(19).

Zwei Jahre später sieht Wiesler zufällig im Schaufenster einer Buchhandlung die Werbung des von Dreyman verfassten Romans „Die Sonate vom Guten Menschen“. Das Buch ist Wiesler unter dessen Stasi-Deckname gewidmet: HGW XX/7 gewidmet, in Dankbarkeit. Wiesler kauft das Buch. Die Frage des Verkäufers, ob das Buch als Geschenk verpackt werden soll, …(20) er mit einem mehrdeutigen „Nein. Es ist für mich.“ Das Schlüsselerlebnis hinsichtlich seiner Stasiunterlagen und Wieslers Handeln bewirkten offenbar, dass Dreyman wieder schreiben konnte.

11. (A) verrät                (B) errät              (C) rät                   (D) berät  
12. (A) erneuten           (B) erneutes         (C) erneuendes     (D) erneuenden

13. (A) heimlich           (B) heilig             (C) heimatlos        (D) heinisch

14. (A) hinten               (B) hinter             (C) unten              (D) unter 
15. (A) kennt                (B) kannte            (C) weiß               (D) wusste

16. (A) Arbeitsplatz      (B) Posten           (C) Position          (D) Arbeitsverhältnis    

17. (A) tritt                    (B) begegnet       (C) erhält              (D) trifft

18. (A) erfindet             (B) entdeckt        (C) befindet          (D) deckt 

19. (A) auf                     (B) zu                  (C) ab                   (D) aus

20. (A) antwortet          (B) geantwortet   (C) beantwortet    (D) verantwortet  
Перенесите свои ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ
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